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AOMINISTRATIA CENTRALA SI INSPECŢIA SCOALELOR

Profesorii de toato gradele au în
ceput a da semne do vioaţă. Dupo 
întriinirea din Joia trecută a celor 
de universitate şi dupo întrunirea de 
Duminecă a celor do cursul primar 
şi secondar, va urma cea do disearâ. 
Scopul lor este de a se sfătui îm
preună şi de a presenta obsorvnţiu- 
nile lor asupra proiectului do reformă 
a înveţămentuluî, depus de către d. 
ministru respectiv pe biuroul cor
purilor legiuitoare.

Noi salutăm cu o deosebită bucu
rie această deşteptare a corpului di
dactic şi dorim din adăncul inimei 
ca ea se aibă, dacă nu puterea de a 
înpiedica realizarea intenţiilor d-lui 
Sturza, cel puţin fericitul rezultat 
de a scutura piroteala, în caro aă 
căzut mombrii acestui corp învăţat 
şi inteligent. Destul această ţară a 
fost condusă do masele cârmite de 
bagheta magică a poliţiei, destul 
cestiunile)colo mai delicate nu fost 
deslegate de nişte automaţi fără per
sonalitate şi fără conştiinţă. Acum 
este timpul ca claselo luminate şi 
muncitoare se pună Inse-le mâna la 
lucru , so desbată cu maturitate 
problemele socialo puse în cestiune 
şi so ea rezoluţi uni virile, în fine 
se’şi afirme competenţa şi autorita
tea în materii de specialitate.

Ceea ce zicem de profesori, o înţe
legem pentru toţi aceia cari sunt în 
stare so discute cu seriositate inte
resele Statului ca şi po ale lor. Una 
din cauzele de căpetenie, cari nQ 
produs situaţia actuală, cu ruşinea 
şi mizeriile ei, esto apatia noastră 
nu numai pentru interesele publice, 
dar chiar pentru ale noastre perso
nale. Cu cât indiferenţa şi pasivita
tea noastră esto mai accentuată, cu 
atât insolenţa colectivistă devine 
mai cutezătoare.

Acestea zise, se trecem la proiectul 
în cestiune.

Ceea ce ne isbeşte mai pe sus de 
toate în această lucrare, este ten
dinţa de a concentra toată pu
terea şcolară în mâinile ministrului 
şi de a Înfiinţa o mulţime de func
ţionari netrebuincioşi. Deja numă
rul impiegaţilor salariaţi de Stat. 
se ridică la cifra de 45.000 şi mai 
bine. Aceştia sunt atâtea organe 
prin cari guvernul ingereazâ pretu
tindeni şi face pe alocurea imposi
bilă manifestarea voinţelor indivi
duale. Guvernul colectivist, Încolţit 
de starea desperată a finanţelor, a 
Început a reduce o mare parte din 
aceste posturi, unde ele nu erau pe 
mână unora favoriţi puternici ai re
gimului. D. Sturdza caută a’i spori 
în învăţământ, fără nici o trebuinţă 

mţitâ.

Mai Întâiu de toate, numărul mem
brilor consiliului permanent al in
strucţiei, se ridică de la cinci la mai 
bine de un-spre-zece. Apoi vin in
spectorii generali,inspectorii propriu 
zişi,revizorii şi sub-revizorii.o întregii 
legiune de salariaţi netrebnici, me
niţi n împovăra bugetul fără un fo
los real pentru învăţământ. Toţi n- 
ceştia nu un salariu primitiv, care, 
urcat in cursul anilor de serviciu, 
poate atinge sume destul de Însem
nate. Ast-fel salariul primitiv al in
spectorilor generali este de 600 lei pe 
lună, al inspectorilor de 400 lei, al re- 
vizorilorde gradul Întâiu de 600,al re
vizorilor de clasa a doua de 200,al sub- 
revizorilor do 150. Să se noteze bine 
că, prooum am observat mai sus, 
acestea sunt salariile primitive, cari, 
tn cursul anilor de servicii, se pot 
ridica la nişte cifre, a căror limită 
nu esto determinată. De vom adăuga 
laaceste cheltuieli diurnele prevăzute 
la nrt. 10,pentru transportul acestor 
expresiuni bugetare, vom avea o 
idee aproximativă do ceea ce costă 
numai capitolul administraţiei cen
trale şi al administraţiei şcoalelor.

Cuvântul şi sine-cura do «inspec
tori generali» este o superfetaţiuno 
bugetară datorită regimului colec
tivist. Pentru ca se căpâluiască po 
doi din favoriţii săi, actualul preşe
dinte al Cabinetului a născocit doui 
funcţionari, însărcinaţi cu inspecţia 
şcoalelor primare şi secundare, plă
tiţi fie care la început cu respecta
bila sumă de 1.200 lei pe lună plus 
transportul, care forma un paragraf 
deosebit. Mai pe urmă s'a redus ono
rariul lor la 1000 de lei, pâstrându- 
se cheltuielile de transport. Aceste 
sine-cure, cu munca lor mai-mai 
nulă, cu rctribuţiunilo lor aşa de li
berale, cu avantngiele lor laterale, 
ajunseseră a 11 un obiect de invidie 
pentru cei mai colţaţi din membrii 
colectivişti ai Învăţământului. Nea
părat, n’au putut pune mâna pe ele 
de cât acei cari stafi mal mult prin 
anticamerele miniştrilor, cari erau 
mai servili, cari ştiau mai bine do 
cât colegii lor să măgulească slăbi
ciunile celor mari. Astâ-zi amândoi 
inspectorii generali stau mai mult 
pe a casă, îşi văd de alte ocupaţii, 
î.şî Îngrijesc cu cea mai serioasă luare 
a minte de afacerile lor. Cât despre 
inspecţii, cine se gândeştola ele? Ple
carea unui inspector tn provincie 
sau vizitarea unei scoli din capitală 
este un adevărat eveniment. îndată 
ce el a avut sau va avea loc, foile 
oficioase îl notează cu litere aldine, 
par’că cine ştie ce lucru extraordinar 
se petrece. In scurt, acest serviciu 
este un scandal. El corupe pecâţi-va, 
fără a îndrepta pe cei-l-alţi; ba încă 
dă răul exemplu al unor slujbaşi cari 
ieau banii de geaba.

Sub imperiul legii actuale, şi mai 
ales pe când se păstrau bunele tra- 
ditiuni ale desfiinţatei Eforii, inspec- 
ţiunea şcoalelor din capitală se fă
cea, din când in când, de către unul 
din membrii consiliului permanent. 
Acei buni consiliarî Înţelegeau că ei 
au o misiune de conştiinţă şi de a- 
ceea, de câte-orl timpul îi erta, ve
neau pe la licee şi, cu afabilitatea 
şi blândeţea lor, fâceaă de o mie de 
ori mai mult bine de cât actualii in
spectori bugetari cu răstirile şi brus
cheţe lor.

In ceea ce priveşte controlul scoa- 
lelor secundare, noi credem că un 
bun director, ales dintre profesorii 
cei mai capabili şi mai energici ni 
unui liceu sau gimnasiu.este în sta
re a asigura mersul normal al scoa- 
lei şi respectarea legii intr’un mod

cele paseri călătoare, pe cari le În
fiinţează proectul d-lui Sturdza. E- 
semplele sunt aşa de numeroase în 
cât n’am mai sfirşi înşirându-le. Cât 
pentru revisuiren şcoalelor primare, 
noi suntem de părere să se păstreze 
actualii revizori, Insă eu singura 
condiţiune ca ei se fie aleşi în inte
resul scoalei. nu pentru proeopsirea 
indivizilor. Alt-mintrelea, toate ino- 
vaţiunile şi tonte prescrierile legilor 
celor mal înţelepte român sterpe. 
Şi din nenorocire, d. Sturdza ne-a 
dat numeroase exemple de modul 
cum se calcă legile cele mai bune 
pentru căpătuirea favoriţilor d-sale.

L n re n z lo .

Sofia. 24 Februarie. — Propunerea 
sârbeasca, care cere restabilirea stării 
ce există la 14 Noembre a produs nci o 
rea impresiune.

La această epocă în adevăr, reiaţi u- 
nile diplomatice oraQ rupte, graniţa în
chisă şi mobilisarea făcută.

Guvernul bulgar a dat ca instruc
ţiuni delegatului săQ de a cere înche
ierea unei păci depline, reînoirea ro- 
laţiunilor diplomatice, şi demobili- 
sarea.

Parts, 24 Fobr. — Puterile sunt dis
puse a ratifica, înlr’un mod provisoriu, 
învoiula turco-bulgnra, fără a aştepta 
resullatul anchetei, în urma căreia va 
trebui sâ proceadă la revisuirea statu
tului organic al Rumeliel. Mal remâne 
numai sâ se înţeleagă asupra relnoirii 
puterilor prinţului Alexandru, reînoire 
care, după clausele arangiarnentuluî.se 
va face la fie cure 5 ani.

B e r lin , 24 Febr. — «Dieta»—Guver
nul a presintut un proiect de lege, care 
stabileşte şcoli pentru lucrători adulţi, 
în Prusia occidentală şi în Posnania. 
Un credit anual de două sute de mii 
mărci va 11 acordat pentru întreţine
rea acestor şcoli.

C o n s ta n tin o p o l, 24 Febr. - D. de 
NelidofT u insistat pe lângă Poartă spre 
a obţine plata despăgubirilor de răz
boiţi datorite supuşilor ruşi.

C o s lu n lin o p o l, 24 Febr. —In urma 
demersurilor grăbite ale guvernului 
muntenegrean, Poarta a numit un de
legat pentru a trata regularea Bo- 
iunei.

B e r lin , 24 Febr. — Dieta—Proiectul 
de lege privitor la trimiterea de în
văţători germani tn provinciile polo
neze, a venit în discuţiune. Centrul 
combate proiectul. Ministrul Agricul
turii d. Lucius, declară că guvernul o 
hotarît să procedeze cu mare energie, 
în faţa utiludinel ostile a Polonezilor.

P a r is .  24 Febr. — Tractatul cu Ma
dagascar va fi supus probabil mâine 
la aprobarea Camerii — Se aşteaptă la 
o vie discuţiune.

0 1‘KETIOASAMAHTUIISIRE
In şedinţa de la li Februarie a a- 

duuâril deputaţilor d. Brâtianu a ros
tit următoarele cuvinte ce le repro
ducem după Voinţa Naţională :

I). Bratianu. Românul nu este capabil 
sâ comită omoruri şi când nsasinates'aO 
comis autorii lor aQ fost străini. Chiar 
Barbu Catargiu u’a fost omorlt do unro- 
măn. D. Cogâlniceanu Irebue st ştie a- 
ccasta.

I). Cogalniceanu. Nu ştiO.
D. Bratianu. Tracste inca o persoana care 

ştie si care Ui va putea spune.

D. Brătianu care cunoaşte aşa de 
bine această afacere, dece înconjoară 
el acest fapt cu atât mister In loc să 
dea pe fajă tot ce ştie în această pri
vinţă ?

Până aci nu eram obicinuiţi cu a- 
tâta reservă şi atâta cumpănire în 
cuvinte din partea aceluia care nu s'a 
sfiit să declure c'a tolerat asasinule şi 
procese scandaloase.

VICLEŞUGURI VECHi
.......Dar tot se mal încearcă din când

în când bătrânul clovn al circului din 
dealul Mitropoliei, să ne mal distreze cu 
câle-o figură, din iscusilele’i meşteşu
guri de odinioară.—Ce păcat că lumea 
s’a plictisit cil acest reporter de farse 
naive şi uzate din cnle-afară !

Da asta dată n'a mai impresionat pe 
nimeni l)-l Brătianu, cu figura eternei 
sale retrageri, figură faimoasă, care fă
cea un efect straşnic într'o vreme.

Allâ-datâ, când îşi făcea părul vllvoiu 
şi rostea înfiorătoarele cuvinte: «Mc re
trag», era un adevărat spectacul, în ca
meră : Toţi supuşii se cutremuraQ de 
groază, şi sute de braţe se întindeau 
spre el, ca după Sfîntul Ilie, care se 
suia la cer cu tot dinadinsul, ş’un po
top de glasuri îl ameţind, într'o milo
geală scâncitoare şi laşă, strigftnduT : 
Stăpâne fie’ţi milă de noi păcătoşii, nn ne 
părăsi, mântuitorule!....

Şi domnul Brâtianu, luând slugărni
cia acestor potal, drept voinţa (erei, fă
cea pe înduplocutul, şi, netezindu’şl 
barba, In aplausele mulţimel, să răs- 
gândia să rămâe pentru fericirea supu
şilor săi.

Asta-zl abia s'ail găsit doi trei ciraci, 
cari, din viclenie, profăcându-se că iau 
în serios retragerea stăpânului, s’nfi fo
losit de prilej pentru a’şl arăta evlavia, 
ce au pentru prea sfîntul mucenic Ion, 
făcătorul de.... multe minunăţii.

Căci vremea reduce lucrurile şi oa
menii la adevărata lor valoare. Farme
cul descântecelor de vrăjitor politic în
cepe să so şteargă, şi idolul de carton 
poleit începe a se arăta lumii din ce în 
ce mal calp, mal ridicul şi mal fără pu
tere.

Vu fi o pagină greă de scris în istoria 
ţârei, pentru acel ean vor căuta să în
făţişeze, sub adevărata el coloare, vieaţa 
neamului nostru din zilele-acestea.

Nici odată şi în nici o parte-a pămân
tului, întâmplările n'au slujit tntr’un 
chip atât de norocos pe un om atât 
de fără valoare. — Un singur merit 
are d-l Bratianu: acela de a fi ştiut 
să adune în juru'i şi să utiliscze tot 
ce era stricat şi netrebnic în ţara 
lui , să cumpere toate conştiinţele 
slabe, sâ prostitueze caracterele şovăi
toare. Şi când al punga ţârei pe mână 
zece ani de zile, nu e un meşteşug mare 
să ’ţl asiguri statornicia şi devotamen
tul acestei cohorte de mercenari lacomi, 
interesaţi,maloneştl, leneşi, vecinie îm
buibaţi şi vecinie hemasiţl.

lata tot misterul puterii d-lul Brâ
tianu.

Şi când un om independent a avut 
imprudenţa să se pue de pricină şi sâ 
stea dârz în faţa acestui despot, i s'a 
văijut de petrecanie.

Şi când tn Cameră îl ia cine-va din 
scurt, dacă e un tânăr, el îi arată perii 
săi cel albi,—dacă e un bătrân, recurge 
iarăşi la independenţa (erei şi la gloria 
de la Plevna, gloata supuşilor răpăe 
din palme şi fruntea fericitului erou ră
mâne senină şi luminată, ca a unul os
taş viteaz care şi-a desvelit rănile că
pătate în răsboaie 1

He, domnule Brâtianu, — când prin 
ast-fel do mijloace al isbutit să te 
ţii la cârma ţării atâta vreme, de 
sigur, nu te poţi îndura s'o pără
seşti cu una cu două. Cum te-ar lăsa 
hăitaşii dumitale se faci una ca asta? 
Ce s'ar face la un aşa caz d-nu Diman- 
cea bunâ-oarâ, ş'atâţia mercenari ign 
ranţl şi leneşi cari, fără ocrotire du- 
m>tale, nici de bremzeri la dramul di
fer n'ar fi buni? Cum ar rămân- 
cel cheltuitori, cari 'şi-au tocai s: >, l 
pentru a treia oară, ş’acu::: muncesc de 
zor s'adune-o altă stare, tot cu bine
voitorul d-tale concurs

Pentru Dumn- z>: ar fi şi păcut să laşi
pe drumuri, fură : i un c&pâlâiu. atâ-
ţia oameni, i p: .si s*' trLasca biae,
să stea ' *gf-.<:..i ş! «j libft cit? toate.

Cat- i r --1 şi u •rg 'naiul*- pân la
cea din urma s-tin Vjd sună
ceva în Vistier-a ţ r -i! Ai ti o neertată 
im prudanifl f  le  re tra g i,

* <=a, nil sinceritate, câ

nici o dală nu te-al gândit serios să faci 
o ast-fel de comedie.

O Doamne, mărirea asta nu se lasă 
în drum, când îţi cade în palmă. Şi e 
cu atât mal greu sâ te desparţi de ea, 
cu cât vezi bine cil n'o meriţi.

M irm id o n .

0  DECLARAŢIE NECESARA
Ziarele guvernamentale fac mare 

sgomot şi nu-’ţl pot stăpâni bucuria, 
fiind-că d. Ferikidi a declarat câ tariful 
autonom va fi aplicat tutulor puterilor, 
a căror convenţium eu România au ex
pirat.

Independenţa română  cu drept cu
vânt, observa câ declaraţia ministru
lui afacerilor străine, este incom- 
plecta şi că este urgent ca d. Ferikidi 
să'şl complecte declaraţia venind să 
spue de la tribună dacă dttpe l Iunie 
18 8 6, tariful convenţional de la 187 7 va 
înceta d'a mai exista, odată cu conven- 
ţiunea care ’î-a dat naştere, or dacă lto- 
mânîa va remâne legată şi In viitor eu 
statele cu cure a Indicat convenţium din 
cari cea d m  u r m ă  expiră tocmai la 1899.

D. C A R P
SI

STAREA FINANCIARA A TARII*

Dar eil merg şi mal departe, şi ad
mit cu D-voastră că bimetalismul are 
se fie Introdus In întreaga Europă : ad
mit câ guvernele străine neînţelegând 
adevăratele lor interese, sau bizuindu- 
se pe puterea şi bogăţia lor, înlroduc 
bimetalismul. Nasce şi atunci întreba
rea dacă e do interesul nostru să ’l 
primim; şi cu zic ca nu este de intere
sul nostru.

Nu este, D-lor, de interesul nostru să 
primim bimetalismul, pentru câ, cum 
am zis, bimetalismul internaţional nu 
s'ar putea Introduce de cât de fie-care 
ţeară în parte pentru dânsa. Când va 
decreta Germania bimetalismul inter
naţional, argintul va servi de plată în 
Germania, când '1 va decreta Anglia, el 
va servi în transacţiunî interioare; nu 
va puica însă servi tn transacţiuuile in
ternaţionale, chiar dacă bimetalismul 
ar fi decretat în Anglia, în Francia, In 
Germania; iar transacţiunile între a- 
ceste state se vor face în aur.

Că aceasta a fost tot-d'n-una, vă do- 
vedesce şi un studiu elementar al is
toriei schimbului. Bogata Veneţie, bo
gata Florenţa, bogata Olandă, Anglia 
chiar deastă-zl nu aQ putut monopolisa 
afacerile de schimb de cât punând la 
serviciul lor monedele cele mal sigure 
şi mal constante.

Şi acum nasc două întrebări: 1, Sun
tem noi românii destul de bogaţi, des
tul de avuţi ca să ne expunem la pagu
bele clausel finale a lichidaţiunel, şi 2, 
Oomerciul nostru internaţional este el 
mai mare la noi de cât In uite ţâri, în 
cât să fim obligaţi să avem recurs la a- 
cel mijloc de schimb care este aurul?

Asupra primei întrebări veţi 11, cred, 
cu toţii de acord; şi veţi fi de acord şi 
la a doua întrebare.

Nu suntem, D-lor, destul de bogaţi 
sâ acoperim pagubele aduse de lichida- 
ţiune. Şi dovadă este că însăşi Belgia 
' refusat de a primi elausa aceasta a 
iicr 1 iţiunel finale. Sunt şi acolo ou- 
nn-i! i iidenţî cari 'şi-au zis câ nu este 
1 pue ţeara lor la elausa unei

. desastroase. Dacă Belgia
stal de bogată pentru 

a admite t sla clausă, oare noi sun-
i. m  ina: b o g a ţ i?

\ doua cestiune, dacă comerţul in
iţial este mal mare de cât în alte 

ţâri. Eu cred că da.
Nu este, D-lor, o ţeară îu lume nici 

chiar Rusia care să vânză, păstrând 
proporţiunea, mal mult în străinătate 
şi să cumpere mai mult din străinătate, 
nu este prin urmare o ţeară în lume 
care sâ aibă mai mult nevoe de acele

* Vezi «Epoca» No. 69 şi 10.
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mijloce de eirculaţiune, cari au o va
loare constantă si care singur* dă si
guranţa tn comerciul internaţional.

Dacă este aşa. caro sunt argumen
tele d-voastra, nu luate din cutare sau 
cutare cărţi, dar luate din realitatea 
lucrurilor.—’.uate din raporturile noas
tre comerciale faţă cu străinătatea, din 
întreaga noastră situaţiune econo
mică — căn sunt argumentele cari vă 
fac pe d-voastrâ să persistaţi pe o cale 
pe care cu o ora mai de grabă ar tre
bui să o părăsiţi?

îmi veţi zice că revenirea la etalo
nul de aur ne expune la mari pagube; 
să vedem deci ce sunt acele păgubi şi 
tu ce raport staii ele cu pagubele de 
uslâ-zi.

V'am dovedit ca astăzi cu un agiodc 
150 0 noi păgubim aproape 0.000.000 
pe an. V'am dovedit că resursele ce 
cereţi au să fie insuficiente ca să aco
pere acest gol, pe care fură necesitate 
tl provocaţi, şi ca cu tot adausul la im- 
posite, nevoile adevărate ale ţărel aă 
să fie în suferinţă. Cari ar lî din contra 
sacritlciile ce trebuo să le facem ca să 
punemcapăt. o dată pentru tot-d’a-una, 
la neajungerile de aslă-zi ?

Ku cred ca sacrificiile acestea nu 
sunt enorme. Anuitatea împrumutului 
acestuia are să (ie 1.000.000 şi jumă
tate; d-voustră lăsând la o parte mo
neda divisionară, trebue să transfor
maţi în aur cel puţin jumătate din 
moneda noastră de argint, această ju
mătate, dacă nu mă înşel, se urcă la 
vre-o 20—27.000.000, căci, pe c&l mi 
aduc aminte, nu am bătui mal mult 
de cili 47—48.000.000 monetă de argint 
de câte 5 lei; va să zică : jumătate 
cer să se transforme; are să tie o pa
guba de 20 0/0, sau 4.000.000, pînă la
4.000. 000 şi jumătate, o data pentru 
tot-d'a-una,plus i.000.000 şi jumătate, 
renta anuală a împrumutului care aveţi 
să'l faceţi d-voaslrâ. In schimbul aces
tui sacrificiă.pe care nici ocifrâ nu cred 
să’l poata resturna, d-voastrâ scăpaţi 
ţara aceasta de deficitul de 10.000.000, 
care are să fie constant, la noi în 
ţară, daca nu veţi schimba sistemul 
d-voastră.

Dacă îi'ara fl avut noi agio, am fi 
avut noi deficit anul acesta ? Eă sus
ţin ca nu ; fără să intru îu exgeraţiunl, 
de şi unii au zis 17—18.800.000, eă nu 
cred deficitul real mai mari» de 7—8 
milioane. Apoi e curios cum ca acest 
definit coincidează tocmai cu cilra de
8.000. 000, care v’amsupus'o aprecierel 
d-voastră.

Aceasta Insă, d-lor, n'arfi de ajuns,— 
şi acum vin la partea a doua a argu- 
meulărei—ducă noi nu vom modifica 
statutele baneei, daca ru vom Impiedi- 
ca-o de a face operaţiuni în detrimen
tul scontului şi circulaţiunei, atunci re
cunosc cu d-voastră, cum că In zadar 
am Introdus etalonul de aur. Ltanca na
ţională, în loc să tie o banca de scont 
şi eirculaţiune, în loc să tie regulâtoa- 
rea creditului public, al Statului şi al 
particularilor, ea nu e azi de cât o ban
ca ordinara pusa la serviciul şi la dis- 
creţiunea Statului. Banca Franciel, spre 
exemplu, nu’i e permis de a cumpără

remisa în contul Statului, nu "ie permis 
de a face comerciul, rare'I face banca
aici. Banca noastră e ta şi un bancher 
ordinar: dara maş duce azi la bancă 
să cer un ceck asupra Parisului, banca 
naţionala ’mi "1 da; a mers atât de de
parte în cât a esecutat chiar ordine do 
bursă—atirm că a fost o vreme când 
banca naţională a făcut cumpărări şi 
vtnzări la bursă. Apoi aceasta e meni
rea băncei ? De aceea, d-lor, ou cer ca 
o dată cil Introducerea etalonului de 
aur să se modifice şi statutele băncei, 
să se transforme ,tn lege acele usanţe 
prudente, serioase, cari uu fost adop
tate de banca Franciel, şi cari aii pus’o 
in poziţiune, în vremuri foarte grele 
de a scăpa creditul Statului; în starea 
în care ne aflam noi azi, vă afirm că 
banca naţională la vreme de nevoi, nu 
va putea scăpa creditul Statului, din 
contră, va accelera ruina lui. Vă afirm 
cum că o ţara străină, daca ar voi să 
ne facă astăzi răă, să ne pue în impo
sibilitate de a ne înarma, n’ar avea de 
cât să provoace pe pieţile Bucureştilor 
o cumpărare forţată de 10.000.000 aur, 
ca să vedeţi rostogolindu-se tot credi
tul nostru. (Aplause).

Atunci veţi alerga la cine, să vă ape
re? La banca naţionala? Va li coprinsa şi 
ca In ruina generală, desceplala de den
sa. şi în loc să vă vie In ajutor are să 
vă tragă şi ca în adânca prăpastie ce 

1 zilnic se măreşte. Acestea, d-lor, sunt 
| motivele......

Acestea sunt, d-lor, motivele cari ne 
fac po noi de a fi tn contra acestui pro
iect de lege. Vă ziceam adinea-ort cum 

| că noi, ţara mică, tn condiţiunile tn care 
ne afiain, mai mult de cât ori-ce altă 
ţara trebue să avem orl-co nerv întins,

1 trebue să facem cele mai mari sforţări 
ca se putem întîmpina greutăţile cari să 
pol ivi dintr'o zi într'alta şi cari pot fl 
cu atât mai grave cu cât noi nu avem 
nici un mijloc nici de a prevede epoca 
lor nici de a le împedica.'

Pentru aceasta, d-!or, trebue ca noi să 
căutăm a avea tot utilagiul nostru fi
nanciar lri cea mal perfectă regulă. Noi 
nu avem numai trebuinţa de pusei, de 
forliflcaţiuni, nu avem nevoie numai 
de o instrucţiune luminată, do şi aces
tea sunt condiţiunile primordiale pentru 
taria unei ţări, dar avem nevoie de o bu
na stare financiară, basală pe resurse 
reale, pe o eirculaţiune bine fondată, 
ca Intr’un moment dat să fim In stare, 
prm propriele noastre forţe, să ne pre
gătim şi să preîntâmpinăm situaţiunile 
cele grele ; al l-fel, d-lor, vom (1 puşi la 
discreţi unea străinului. Chiar acei cu 
cari vom fi aliaţi când vor vedea că nu 
ue putem mişca de cât subvenţionaţi de 
dânşii, altele vor li cousideruţiutiile ce 
ne vor impune pentru ajutorul lor, de 
cât dacă am fi în stare să nu le cerem 
alta de cât să egalizeze prin puterea lor 
inproporţiunea dintre adversari şi noi. 
(Aplause).

Neatârnarea politica e strâns legată 
cu neatârnarea economică ; ca să avem 
această neatârnare economică treime cu 
tot utilagiul nostru financiar să fie cel 
mai perfect. Ei bine cu sistemul care ’l 
îmbrăţişaţi d-voastra, în loc să regulaţi

financele, le duceţi la ruină şi destră
bălări».

In aeraşi* privire experienţa anului 
ec expiră nd vine în ajutor. Când in a- 
nul trecut v’am atras atenţiunea asupra 
resurselor noastre, nu vedeam pe bu
zele tuturord voastre, atât miniştrii cât 
şi deputaţi, de Cât un zâmbet de neîn
credere în cele ce ziceam eti, şi un zâm- 
pi t de încredere în absoluta bunătate 
•a sistemului d-voastra. Ei bine, cel pu
ţin Snlr un punct s'a schimbat situaţiu- 
nea de atunci până aslă-zi.

Cesliunea de a se sci dacă trebue noul 
imposite şi noul resurse, a fost desle- 
gata de Tapte în favoarea ideilor mele şi 
asta-zi suntem, cu toate zâmbirile de 
an, de aceeaşi părere.

Vine acum a doua întrebare, cum în
trebuinţaţi aceste resurse? Le între
buinţaţi pentru adevăratele trebuinţe 
alo ţârei, snă le întrebuinţaţi ca să mă
riţi îneft prăpastia spre care mergeţi? 
Nu veţi face-o, lari de sciinţa d-voastre, 
veţi urma cil sistemul d-voaslre. dar 
sunt convins că nu va trece anul şi pre
cum aţi coucedat partea ântâia, aşa veţi 
veni şi la partea a doua şi veţi conveni 
cu noi cum că singurul mijloc de a scă
pa tinancielo ţării noastre este de a In
troduce etalonul de aur şi a reforma 
statutele şi a reorganisa banca naţio
nală. Acestea sunt, d-lor, argumentele 
cari ne fac pe noi sa fim contra acestei 
legi.

Am căutat ca tol-d'n-una să mă feresc 
de ori şi ce violenţe, să mă feresc de 
ori şi ce exagerări tn cuvintele mele ; 
vă rog Insa, d-lor, să mă credeţi: situa- 
ţiunea noastră este una din cele mai 
rele în care se poate găsi o ţeară, şi 
dacă d-voastră nu veţi pune capăt la 

I aceasta situaţiune, vă asigur de un lir 
{ cru, cum că şi guvernul şi majoritatea 
I aă să cadă, şi aU să cadă nu ca un par

tid constituţional, ce cade prin jocul 
regular al înslituţiunilor constituţionale 
ci are să cadă ca un partid având încre
derea nemeritată a ţărel; cade cu toate 
acestea sub povara propriilor lui gre
şeli. (Aplause.)
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REGELE TESALIEI

(Urmare)

De la cei lalţi servitori, caucasiuni, 
ai prinţului, nu se putuafia nimic şi ju
decătorul de instrucţie ramase moral- 
minte convins, în năuntrul săă, că Mi- 
neleko, dupe ce, într'un acces de supă
rare, a strâns de gât pe Kassan, ’i-a a- 
runcat corpul pe fereastră, bănuială 
pe rare nu o declara, indiciele ne fiind 
nici destul de conchizătoare, nici destul 
de precise pentru ca el se poală for
mula în regula un act de acuzare contra 
lui Boris Michailowitch.

Când veni Glascha ca să fie şi ea în
trebată, această fata se Închină, făcu 
fel de fel de mişcări, în urmă tşi perdu 
cumpătul şi avu o criză de isterie în 
timpul careia pronunţa frase fără că
pătâi, cuvinte fără sens. Aceasta fu tot 
ce se putu alia de la ea!

Princesa de Mineleko Întrebata la 
rândul său, răspunse ca n'a auzit ni
mic, că nimic nu ştia despre asasinat 
până când bărbatul săQ n o înştiinţa în 
acea dimineaţă chiar.

— Când şi de cine a fost văzută vic
tima pentru cea din urma oară, tie ieri 
ziua, fie noaptea? lntrebajudecalorul de 
instrucţie.

Acest punct era greă de luminat, de 
oare-ce Kassan se culca singur jos.

Nimeni dar, afară de prinţ şi doică, 
uu văzuse nimic, nu auzise nimic.

Faptul grav şi compromiţător care 
atât de mult mişcase pe comisar (că Mi
neleko u stat liniştit, n’a strigat pe ni
meni, atunci când a crezut că vede un 
om sărind pe fereastră) nelinişti ase
menea şi pe judecătorul de instrucţie.

Toate aceste bânueli insă pieriră în
dată ce Geheimralh Schlotz, doctorul 
Curţei, om a cărui cinste şi integritate 
era de toţi cunoscută, fu chemai de ju
decătorul de instrucţie şi afirmă in 
faţa celor doi magistraţi, sub cele mal 
sfinte jurăminte, ca el ordonase lui 
Mineleko un ceai cu opiu şi că, îna
inte de a’l părăsi, el însuşi li frecase 
tâmplele cu cloroform, ale cărui simpto- 
rne letargice, descrise de principe, sânt 
întocmai cu acele ce în tot d’auna se 
întâmpla dupe un ast-fel de tratament.

In aceste împrejurări, înaintea aces
tor mărturisiri a principelui ştiinţei, is
torisirea lui Mineleko păru udevarata şi 
i se mai dete credinţa. De atunci ni
meni nu se mai gândi a ’l turbura de 
o întâmplare la care inconşcient el a 
fost ca martor.

Abia se termină această anchetă şi 
principele cu femeia sa intrară îu cabi
netul de toaleta a acestei din urma. 
Tânăra ambasudrice era foarte tur -

INFO RM ATIUNI
Astăzi se întruneşte din nou con

ferinţă de pace.
Şedinţa de azi va fi cea mai im

portantă din toate cele caro s’au ţi
nut până azi şi va fi probabil şi ho
tărâtoare.

Delegatul turc şi cel bulgar au 
primii ori seară depeşi foarte impor
tante.

Unul din delegaţii conferinţei 
ne a spus că azi se va hotăra pro
babil dacă convorbirile vor mai ur
ma, or dacă se vor rupe toate nego
cierile.

Uu ofiţer superior bulgar a sosit 
azi de dimineaţă in capitală, şi a 
fost îndată primii de d. Gueşov, de
legatul Bulgariei la conferinţă.

El ar fi adus o scrisoare autografă 
a prinţului Bulgariei.

tt
Companiile IlI-a şi a lV-a de vâ

nători, ce se aflau îa penitenciarul 
Mărgineni, au fost transferate Ia 
Bucureşti.

X
Astă noapte a fost un mare foc. 

Cârciuma lui llie Niculescu, Îm
preună cu alte case de prin prejur 
au ars cu totul.

Pompierii de şi vestiţi cam târziu, 
au isbulit a localisa incendiul.

X
Consiliul sanitar superior al ar

matei s’a întrunit azi dimineaţă sub 
preşedinţia Generalului Teodori.

X
Comitetul permanent, al judeţului 

Ilfov, va discuta zilele acestea mai 
multe proiecte de clădiri ce trebueso 
făcute în primăvara aceasta.

X
L). general Caturgi, ndjutantu M.

S. Regelui Serbiei a sosit astăzi de 
dimineaţă în capitală, venind de la 
laşi.

X
Multă lume a fost surprinsă de 

extrema moderaţie ce a arătat’o d. 
Cogălniceanu in interpelaţia sa re
lativă la expulsaţî.

Ni se asigură că un număr oare
care de Transilvăneni, au stăruit pe 
lângă d Cogălniceanu, rugându’l 
d’a exclude ori-ce violenţă din dis
cursul d-sale şi că d. Cogălniceanu 
a cedat insistenţelor lor.

X
Suntem informaţi că d. Stătescu, 

în urma destâinuirelor d-luî Dimitriu 
relative la judecătorul ocolului Giur
giu, a cerut prin telegraf dosarul 
acelui magistrat.

X
D. P. Carp s’a întors in capitală 

venind din Moldova.
X

D u m i n e c ă  $3 Februarie la orele LJ 
după a/niazl, partidele din oposifiune 
coalisati vor (ine o întrunire publică 
in sala Joji din strada Regală.

X
Administraţia ziarului roaga pe 

d-nii corespondenţi din judeţe, se 
se grabeasca a’si achita coruptu
rile pe trecut, căci acelor care 
pana la 15 curont nu vor fi regu
lat pozitiunea d-lor, vom înceta d’a 
le mai trimite foi.

D E C R E T E
— Comuna urbanii Craiova este uulori- 

salii a percepe următoarele taxe :
Bani

4 pe zi de căruţaşul saă cotigarul cu 
o vita.

8 idem cu două vite.
15 idem cu patru vite.

burat*, foarte impresionată do ceea ce 
se petrecu, do oro-co ea sincer ţinea 
la sermanul servitor ce murise.

Cu desăvârşire sdrobilă, căzu pe sca
unul săă şi isbucni Într’un plâns con
vulsivi Mineleko foarte îugrijat îi ad
ministra medicamente calmante.

Cu toată teribila bănuială ce necon
tenit îl tulbura de la vederea picături
lor de sânge de pe statueta princesel, 
inima lui se tnduioşâ de o nemărginită 
mila la vederea suferinţelor femei sale. 
Dar ea, credea oare pe bărbatul săă 
vinovat de această crima?'saă prin as
cuţitul se ii instinct femeesc ea înţele
sese bânuelile judecătorului de instruc
ţiune şi se gândea la situaţia pericu
loasa ce ’t-ar fi pututo crea?

Din blând şi Înduioşat ce era, Mine
leko de îndată deveni rece şi întunecai. 
Nadjeska Ivanowna observând această 
schimbare se speria; un fior rece îi 
trecu prin tot corpul.

— La ce te gândeşti, Boris Michai
lowitch? — isbucni ea de odată — La 
acel sânge care ’l-ai văzut pe statue? 
Te încredinţez că ceea ce ’ţi-am spus 
despre el este foarte adevărat.

— Nadjeska, de, pot eă să te cred? 
O dacă ai şti cât sunt de sdrobit din 
cauza acestei afaceri.

— Da, ai dreptate, e îngrozitor, e 
foarte îngrozitor, zise ea.

Mineleko tăcu un minut apoi înfl- 
gându-şi privirea de vultur în ochii ti
nerei femei zise solemn:

— Nadjeska Ivanowna cu adevărat 
n’ai auzut nimic astă noapte, dupe cum

ai jurat judecătorului dc instrucţie? a- 
devârut e că de la mine ai aliat despre 
acest omor?

— Da, le încredinţez, îţi jur ami
cul meă.

Şi totuşi ea îngălbeni.
— Cu toate acestea, omul pe care ’l- 

am crezut că '1 văd, de sigur a intrat în 
casă la noi.

Nadjeska Ivanowna nu respunse ni
mic, apoi de odată sări cu vorba:

— Cum vrei să poată cine-va străbate 
lntr'o casă ale cărei intrări sunt bine 
închise.

— S’ar putea foarte bine dacă e în 
înţelegere cu cine-va din casa. Ah! Nad
jeska daca tu ai şti ceva şi al ascunde, 
vinovăţia ta ar fi foarte mare!

— Va să zică tot pe mine mă bănu- 
eeti—strigă nmbasadricea.—îmi închi
puiam aceasta când te-am văzut privind 
acel sânge! Va să zică din nou îngrozi
toarea ta gelosie se deşteaptă şi acum 
îţi trece prin minte că eu aş ii vorbit 
cu vr'un bărbat ca să intre In acesta 
noapte la mine! Doamne! Doamne! ce 
femeie o mai fi suferit vre odată ca 
mine numai din cauza Închipuirilor! 
Cu toate acestea, afla pentru cea din 
urmă oară că eu nu le voi înşela nici 
pentru un regat! A! de ce oare nu vine 
moartea, pe care tot d’auna o chem, să 
mc scape de această viaţă care tu ’mi 
o faci atât de nesuferita. Dacă singură 
nu mă omor, Iţi jur, cauza este numai 
bietele copile pe cari nebuna le iubesc!

Eu vorbea cu pasiune şi In faţa aces
tei dureri atât de adevărate, Mineleko

Aceste taxe nu se vor percepe tn zilele 
de Duminică şi sărbători.

I). dr. tn medicinăN.Calendoru,mem
bru al consiliului sanitar superior, este 
numit tn postul vacant dc director general 
al serviciului sanitar.

— D. dr. Iu medicină Constantin Canla- 
cuzino este numit tn postul vacant de 
membru tn consiliul sanitar superior, tn 
locul decedatului doctor Al. Marcovicl.

— Ministrul de re9bel, tn virtutea art. 
817 din codul civil, este autorisat a primi 
de la comuna urban* Hoşioril-de-Vede un 
teren ce aceasta l cedează din proprieta
tea sa, spre a servi ca câmp de tragere în 
ţintă.

— S'a primit demisiunea din armată a
căpitanului Pandelo Dimitrie din regimen
tul 7 linie, pe ziua dc 16 Februarie 1880.

— S'a acordai sergentulul-mojor Manolc 
Dimitrie, din regimentul 8 călăraşi, drep
tul de purta medalia Virtutea militară de 
argint, pentru 12 ani dc serviciă netntre- 
rupt tn gradul de sub-olicer, calculat tn- 
duoit timpul do campanie; iar pensiunea 
viageră de let 500 anual, la care are drep
tul, tncepc să decurgă din ziua tncetăret 
serviciului militar activ, şi i se va plăti din 
fondurile Casei de dotaţie a armatei, con
form ari. 73 din legea de recrutare, pro
mulgată la 17 Noembre 1882, ca uuul ce 
eşti} reangajai pe 5 ani cu primă.

— D. Ioan Niculescu se numeşte, la ca
sieria judeţului Mehedinţi, în funcţiunea 
de verificator clasa II, tn locul <1-1 ul N. Pa- 
veloiu, luat tn armată.

— Sunt numiţi :
1). N. Geblescu, actual procuror la tribu

nalul Dolj, membru la acelaşi tribual, tn 
locul d-lul C. Filipin, Înaintat.

D. C. Constanţu, procuror la IribunalMl 
Dolj, tn locul d-lul N. Geblescu, Înaintat.

— Numiţi şi perm uta ţi:
1). N. Burghelca, portărel la tribunalul 

laşi, tu locul vacant.
D. ştefan ştefănescu, portărel la curtea 

de apel din Craiova, tu locul vacant.
D. Dimitrie Apostoliu, actual ajutor la o- 

colul Copou, judeţul Iaşi, tn aceeaşi cali
tate la ocolul II Iaşi, tn locul d-lul Pclru 
Pop Şerban, care trece tn postul ocupat do 
d. Apostoliu, după cererea ambilor ajutori.

I). N. Ionescu, actual ajutor la ocolul 
Strehaia, judeţul Mehedinţi, dupe a sa ce
rere, tn aceeaşi calitate la ocolul Cotmeana, 
judeţul Argeş, tn locul vacant.

1). 0. Stănculescu, actual ajutor la oco
lul Corabia, judeţul Homanaţl, In aceeaşi 
calitate la ocolul Balş din acel judeţ, tn lo
cul d-lul N. Anastasescu, destituit.

D. C. I. Cardaşu, actual ajutor la ocolul 
I Bucurescl, tn aceeaşi culatitate la ocolul 
V Bucurescl, tn locul remas vacant prin 
înaintarea d-lul G. Bădulescu.

D. C. I. Protopopescu, fost ajutor de jude 
de ocol, ajutor la ocolul I Bucurescl, tn lo
cul d-lul C. 1. Cardaşu, permutat.

D. Gh. Suţescu, fost ajutor de jude dt 
ocol, ajutor la ocolul Săveni, judeţul Do- 
rohoifi, tn locul d-lul Al. Stratulal, sus
pendat şi dai judecăţol.

D. D. G. Iladovicl, este numit grefier la 
tribunalul de ocol Silistra-Nouă, tn locul 
d-lul Paul Tihano.

PARTEA ESTERIOARA
Itiisla Austria.—Pelersburg, 22

Februarie.—Foile de aici Îşi exprima 
surprinderea asupra legii gloatelor 
(Jandşturm) austro-ungare, despre care 
telegraful n’a relatat nimic. Foile reca
pitulează situaţiunea politică, cu care

foarte trist îşi plecă capul. Ea avea 
dreptate! câte neadevăruri, câte închi
puiri ce muncea pe Mineleko, nu ’l pro
cura ei necontenit dureroase scene!

—■ Nadjeska Ivanowna, te rog iartă-mă 
şi iubeşte-mă!.. dar numai pe mine sin
gur! Nu zaă, vorbeşti serios când a- 
flrmi că eQ am visat tot co am văzut cu 
ochii mei In aceustă noapte.

Privirea sa era atât de aprinsă, atât de 
turburată Încât princesa văzând’o în
gălbeni. Gu toate acestea ea se Încercă 
de eşi din tăcerea ce o păstra şi zise:

— Vorbeşti enigmatic, în parabole, 
micul meă şi mi-e peste putinţa să te 
nleleg. N’am auzit nimic astă noapte, 

a’ţi-o repet. Ceea ce eă cred este că Kas
san, făcând cea din urmă cercetare prin 
casă, a putut crede că aude saă că el a 
auzit în adevăr hoţi în gradină şi atunci 
a alergat repede la fereastra unde, de 
sigur, perzându-şi echilibru a căzut şi 
’şi a rupt spinarea. Şi ceea ce probează 
că îu adevăr eraâ acolo răi făcători este 
că a trebuit să fie cine-va care să’l asa
sineze, de sigur vre-unul din hoţi ’l-a 
strâns de gât pentru ca nu cum-va el 
strigând să'i descopere. Dacă hoţii n’aă 
cutezat a intra tn casă cauza poate să 
fie că ei te a văzut la fereastră, pentru 
că tu spui că al fost cu lumânarea 
chiar. Dar se încetăm odata cu aceasta 
afacere, te rog să mă laşi singură pentru 
un moment, de oare-ce mă simt foarte 
ăă dupe aceste groaznice emoţiuni, 

am o durere de cap în cât cred că îne- 
b unesc.

(Va urma).
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coincide această importantă reformă 
şi nu deduc de aci nimic hun pentru 
vitorul cel mai apropiat.

Ziarul PeterSbwrţjskia Wiedoniotti 
vede prin realizarea acestei reforme, a- 
meninţatâ pacea europeană mal' mnlt 
de cât prin o altă mobilizare. Numita 
foaezice, câ orl-ce ar spune amicii păci 
din Viena şi din Budapesta, nişte mă
suri, cum este interzicerea exportului 
de cai din Bosnia şi reorganizarea gloa
telor austro-ungare nu constitue de loc 
simtome de încredere şi nu justifică 
speranţa că criza va găsi o soluţiune 
pacincă şi că primăvara ne aduce pace 
şi concordie.

—x—
S e r b ia  — Belgrad, 22 Februarie.— 

Ministrul preşedinte Garaşanin a co
municat astazi representanţilor mari
lor puteri, prin şeful de secţiune Da
niel, că guvernul a însărcinat pe Miu- 
tovici să propue un singur articol pen
tru instrumentul de pace, al cărui con
ţinut este următorul: Starea de pace, 
ce a încetat să esiste Intre Serbia şi 
Bulgaria la 2 (14) Noembre, se restabi
leşte din ziua ratificării acestui tractat 
ce are să se facă tu Bucureşti » Intr’o 
notă circulară d. Garaşanin va explica 
motivele acestei propuneri.

—x—
Grecia.—Alena, 22Fevruarie.—Sgo- 

motele despre o pretinsă schimbare a 
politicei guvernului au produs o emo- 
ţiune nespusa. Ziarul Sylloqos a aran
jat un meeting înaintea primăriei, In 
care s'a adoptat o resoîuţiune, prin care 
guvernul este Îndemnat să persiste In 
politica naţionala. Biuroul ziarului ,S’y//o- 
yos a predat resoluţiunea ministrului 
preşedinte Delyannis, care drept răs
puns a zis, că poporul Irebuo să pri
mească cu mare reservă asemenea sgo- 
mote, ce adeseori sunt răii voitoare şi 
puţin patriotice. Guvernul slfirue In pre
gătirile sale do răsboiu şi n'a luat mă
suri, can să poată justifica sgomotele 
despre o schimbare a politicei. Biuroul 
să aducă aceasta declnraţiune la cunoş
tinţa poporului, care treime să uibe În
credere In guvern, să observe o atitu
dine demnă şi să se ferească de emoţiu- 
nl, ce ar putea să prejudice grav inte
resele naţionale.

—x—
Creţ*».—Canea, 22 Februarie.—Con

sulii de aici al puterilor afl făcut cunos
cut, prin telegraf, viee consulatelor din 
Creta, câ puterile afl decis să tmpedico 
orl-ce atac maritim contra Turciei.

Pănă mal deunăzi afl fost In golful de 
la Suda 17 nave de răsboiu streine şi 
anume : zece engleze sub comanda ad- 
miralulul John May ; cinci italiene sub 
vice-admiralu Martini şi două uustro- 
ungare ; se mal aşteptafl de la Smyrna 
două ruseşti, două germane şi Încă 
două italiane. Nave de răsboiă franceze 
n'afl fost semnalate.

—x—
lliimolin orientala.—Sofia 22 Fo- 

bruarie.—Emisarii străini, cari împart 
bani In toate părţile, agitează neconte
nit In Rumelia orientală, spre a pro
voca demonstraţiuni şi peti ţi uni pen
tru o deplină unire reala.

Ziarul Tirnowska Constituţia polemi
zează foarte energic contra obiecţiuni- 
lor cabinetului rus relative la aranja
mentul turco-bulgar. Numita foae re
levă de o parte ostilitatea diplomatică 
a Rusiei şi atacul Serbiei, de altă parte 
moderaţiunea şi buna-voinţa, arătată 
de Poartă şi demonstrează de aci im
posibilitatea panslavismului.

Filipopol, 22 Februarie.—Aici toată 
lumea crede, că prinţul Alexundru se 
va întoarce la Sofia numai dupe ce se 
vor mobilisa deplin toute reservele şi 
dupe ce miliţiele vor fi puse pe picior 
de resboiă, oraşul Filipopol aranjează 
astă-zl un concert In onoarea prinţului.

C R O N IC A
D e p u t a ţ i i  h a g i i !

9

Vi s'a Întâmplat negreşit să daţi peste 
nume de botez Înaintea cărora se răs
faţă cuvlntul Hagi, şi negreşit că v'aţl 
întrebat al cui o fi acest neam, atât de 
numeros, care Începe prin numele de 
familie spre a sfârşi prin cel de botez.

Intr*adevăr, nu este oraş In România 
unde să nu te întâlneşti cu uri Hagi Pe
tre. Hagi Stan, Hagi Neacşu, suă ceva 
cam aşa.

Ca să dai seamă despre viţa unei fa
milii, trebue să o apuci de obiceiQ cale 
de mal multe veacuri, prin urmare sunt 
şi efl nevoit să vă spui ca dupe ce ji
danii au răsticnit pe Hristos, creştinii 
safl crezut datori să plătească ei păca
tele acestora, stricându'şi stomacul cel 
puţin de două ori pe an. Mal târziu

l

alţi pravoslavnici credincioşi au por- 
nit’o pe jos din Bucureşti, Craiova sau 
alte oraşe, tocmai plna la Ierusalim r.i 
să vază mormântul Mântuitorului, si 
de acolo s ad întors nu numai cu ne
sfârşitul lemn sfânt garantat ca prove
nind de la sicriul Iul Hristos dar şi cu 
hrisovul de hagiii, adică pelerin, din 
care ’şl afl croit un nume de familie.

In zilele noastre credinţa s'a cam 
sleit, drumul piuă la Iărusalim ni s'a 
părut cu drept cuvlnt prea lung, mal 
ales când e vorba să'l faci numai cu 
pâine şi cu apă, şi ne-am lăsat de ase
menea plimbări; dar părintescul nos
tru guvern n'a voit să se stingă cu 
desăvârşire iubirea religiei In inimele 
Românilor.

De aceea, după Îndemnul P. S. S. 
Mitropolitului, In fie care an, se or 
ganiseazâ cel puţin câte un hagialâc 
în interiorul ţărel.

Precum Hristos a fost mântuitorul 
lumel, d-nu I. Brfitianu s’a destăinuit 
ca mântuitorul României şi precum 
cel d'ântâifl a fost Îngropat la Ieru
salim, cel d'al doilea se duce de se în
groapă la Florica, unde Inviază Insă 
mal des de cât cel d'ântăifl.

Eată pentru ce In fie care an, deputaţii 
din toate unghiurile ţârei se adună In 
Bucureşti şi o pornesc la mormlntul 
mântuitorului Brătianu; dar fiind câ 
sunt nevoiţi se facă aăest hagialâc foar
te des, guvernul le pune la dispoziţie 
drumul de fler, băutură şi mâncare.

După ce pravoslavnicile slugi ale mân
tuitorului Brătianu s’au Închinat la 
mormlntul săfl, ele se Întorc In capitală 
cu câte o nouă slujbă drept lemn sfânt.

Astăzi Insă pare ca s'a schimbat locul 
unde se duceau pelerinii noştri politici 
ca să se Închine.

D. general Leca, preşedintele Came
rei în urma unei demisiunl care a fă
cut mult sgomot s’a supărat şi a plecat 
sâ’şl îngroape viaţa politică la moşia 
sa din Moldova.

De Îndată s'a organisat o comisiune 
având în capul el pe simpaticul d. Şte
fan Bellu care a pornit In hagialâc la 
faţa locului spre a spune generalului 
că el este adevăratul mântuitor şi ca să 
se Întoarcă la oraş.

Nenea Ştefan, cu ajutorul cofetarului 
Tânăsescu, ticluise neşte cuvinte foarla 
dulci menite a îmblânzi pe preşedin
tele camerei, dar a sfoclit’o Îndată ce 
a deschis gura. Uitând cu cine vorbeşte 
’şl-a Început cuvântarea prin: «Aide, 
vino sufletul rnaicei...

Genuralul ’l-a răspuns: «Domnule, 
vă înşelaţi; nu ştiţi cu cine vorbiţii 
Adevăratul mântuitor este d. Brătianu. 
Lui, i se cuvine denumirea de : Sufletul 
/naicei... domnului!.

llax.

CRONICA PARLAMENTARA
CAMERA.

Şedinţa de Mercur} 12 Ianuarie 1886.

După citirea sumarului d. preşedinte 
Chiţu, dă citire demisiunel d-lul gen. 
Leca din preşedenţie; demisiune dată 
pentru a doua oară.

Majoritatea erea pregătită pentru a- 
cest lucru şi aleşii prefecţilor fuseseră a- 
duşi In număr mult mai marc de cât 
de obiceifl. i27 onorabili respunsera la 
apelul nominal.

Pentru a se da o satisfacere d-lul 
Leca, cel d'lntâiă care a luat cuvântul 
spre a cere respingerea demisiunel, a 
fost d. Eugeniu Stătescu, ministrul jus
tiţiei, acela care In întrunirea intimă 
de la Senat, a batjocorit atât de amur 
pe fostul preşedinte al Adunărei, d. Stâ- 
tescu a declarat că este gata a face ori
ce sacrificiu, numai d. Leca să revie la 
postul săfl.

D. Cornea, vecinicul guvernamental 
şi d. Vizanti afl susţinut acelaşi lucru, 
d. Cornea a mal propus ca o comisiu
ne din sinul Camerei să meargă la d. 
Leca şi să'l roage a reveni la post.

D. N. Jo/iescu a cerut ca demisiunea 
să fie primită căci majoritatea 'şi a u- 
rnilit preşedintele şi el nu se mal poate 
Întoarce umilit In Adunare.

D. N. Ionescu, cu nişte accente pu
ternice şi demne, veştejeşte purtarea 
ce majoritatea a avut faţâ;de d. Leca şi 
biciuieşte energic pe d. Stâtescu.

Oratorul crede câ demisiunea trebuie 
primită cu respect, fiind-că d. Leca tre
bue să ştie ce face când stăruieşle lu 
demisiuuea dată; iar d. Stătescu ar 
trebui să facă scuze d-lul general, pen
tru cuvintele ofensatoare ce i’a adresat 
d. Ionescu mal adaogă că primul mi
nistru a voit să facă din preşedintele 
Adunărei un instrument orb al a-tot-pu- 
terniciel sale, şi când a văzut câ el este 
un om integru a cătat ca să'l răstoarne. 
(Aplause).

D. Ion Brătianu spune gogoşi ca de 
obiceifl şi declară că nu se poate des
parţi de d. Leca, fiind că au luptat 
multă vreme împreună. Vizirul cere ca 
demisia să fie respinsă.

Natural dar câ demisia a fost respin
să cu 93 voturi cimlra 32.

Se votează luarea In consideraţie a 
proiectului de lege prin care guvernul 
este autorisat a lua 5 milioane din vân
zarea bunurilor statului cu care să aco
pere dc-Hcilul budgelar.

D. Cozadin spune că a văzut In Moni
tor cum câ trei advocaţi, d-nii Corbescu 
Şendrea şi Filitis au fost numiţi mem
brii In consiliul de administraţie al căi
lor ferate, d. Cozadin, mal nainte de a 
face o interpelare, Întreabă pe d. Radu 
Mihui dacă aceste numiri afl fost făcute 
numai din iniţiativa ministrului sad 
dacă directorul drumurilor de fier a ce
rut ca trei advocaţi să fie numiţi In con
siliu, acolo unde trebue oameni speciali.

D. Băducu, declară câ numirile apar
ţin ministerului.

D. Cozadi/i, vă foarte mulţumesc. 
Aceasta e ca pe vremea lui Ludovic 
XlV-lea : Aşa vreafl aşa fac. Prin urma
re vă felicit şi numai fac nici o inter
pelare.

Legea pentru acoperirea deficitului 
se votează aproape fără discuţie, căci 
numai d. Paladi este lăsat ca să com
bată legea şi discuţia se închide şi le
gea se votează cu toate ca violează le
gea specială a vânzărel bunurilor, care 
prevede lămurit că produsu din vân
zarea moşielor statului nu se poate În
trebuinţa de cât pentru stingerea da
toriei statului.

Se proclamă fflrâ discuţie, deputat al 
colegiului 3 de Prahova, d. Carucaş, o 
mutră care seamănă ca două picături 
de apă cu Ghiţă berbecu.

Se votează fără discuţie un credit de
45.000 lei pe seama ministrului de es- 
terne.

Se votează, dupe mici discuţii, legea 
pentru modificarea a 4 articole din le
gea telegrafo-postalâ.

Prin nrt. I al acestei legi persoanele 
private sunt oprite de a instala tele
foane şi a se sluji de ele.

Monopol şi stupiditate, sau monopo
lul stupiditâţel: iută regimul.

Penel

COItITRILE LEGII ITOA RE
C A M E R A

Şedinţa de Joi 13 Februarie 1886.

Şedinţa se deschide la ora i 1/4 sub 
preşedinţa d-lul Dimancea.

Prezinţi fiind 100 din deputaţi.
I)-l Iano li interpelează pe d. ministru 

de justiţie In privinţa ultimelor numiri 
şi destituiri făcute de d-sa.

D-l Oroveanu cere din nofl actele pri. 
vitoare la alegerea consiliului judeţian 
din R.-Sârat.

D  l Brătianu răspunde că nu ’I dă ra
portul.

I). N. Ionescu cere de In d. Ministru 
de resbel ştiinţe In privinţa justiţiei 
militare pe cel din urmă trei ani.

D. Coqălniceanu Îşi desvoltă inter
pelarea privitoare la Împuşcarea osln- 
diţilor de la Dobrovâţ.

Inlerpelantul conchide lu trimiterea 
afacerel înaintea justiţiei pentru a se 
constata adevărul.

I). Ministru de justiţie refuză darea 
In judecată şf dă crezămlnt rapoartelor 
ce are de la Comisia de anchetă.

N- Ionescu vorbeşte In sensul d-lul 
Cogâlniceanu şi cere ancheta şi d-sa.

D. G. Paladi şi d-sa veştejeşte omo
rurile comise la Dobrovăţ.

D. Prim-ministru apără pe fucţionarl 
şi declara că socialiştii au comis răs
coala de la Dobrovăţ.

Discuţia se închide.
Şedinţa se ridică la ora 5 1/2.

S E N A T U L

Şedinţa de Joi 13 Februarie 1886

Şedinţa se deschide la ora 2 sub pre- 
şedenţia principelui D. Gr, Ghica.

PresenţI 78 senatori.
Să acordă un congediu de 8 zile d-lui 

senator Bastache.
D. Ministru de Culte. Citeşte mesagiul 

Regal prin care se prelungesce sesiu
nea Corpurilor Legiuitoare penă la i 
Aprilie.

Să votează indigenatele dd. Toma 
Tovâ, Al. Hamat, Lotkuschy, C. Mano- 
lescu, Zamfir Arbore unul din Redac
torii Telegrafului, Z. Mavromati, V. Ni- 
chita, I. Dimitrescu, G. Popescu, Meltz 
Didie-Noel şi Daniel Raţia.

Şedinţa se ridica la 4 1/4.

Dupe întrunirea publică ce se va 
ţine de Duminică în opt zile, alte 
întruniri vor urma fără întreru
pere.

Probabil câ primele întruniri dupe 
cea de la 23 febril irie, si- vor face 
prin judeţe.

0
Azi a venit, înaintea secţiunelor 

unite a Curţii de Casaţie, însemna
tul proces al Comunei Galaţi, în 
contra d-lui Eliad.

Comuna Galaţii era represintatâ 
de d. Alex. Lahovarv.

D. Gr. Eliad era represintnt de 
dd. G. Vernescu, Ditn. Ginni. Pe
tre Grădişleanu şi M. Cornea.

Dupe o lungă pîedonrie a d-lui 
Lahovarv care a ţinut mai bine de 
două ore, şi dupe replica dd-lor 
Petre Grâdişteanu şi M. Cornea, 
Curtea de Casaţie a casat sentinţa 
Curţii de Apel din Focşani favora
bilă d-lui Eliad şi a trimes afacerea 
înaintea Curţii de la laşi.

•
D. doctor Ureche a fost însărcinat 

de Eforia Spitalelor se ţie locul d-lui 
dr. Argeşiauu căruia ’i s’a acordat 
un congediu pentru perfecţionarea 
studielor sale la Paris.

$
D. Dim. Sturdza trebue se plece 

la Iaşi ca se inspecteze unele şcoli 
din acel oraş.

0
Apariţia în Monitor a decretului 

care numeşte pe Gen. Al. Angelescu 
ministru de resbel va Întârzia încă 
câte-va zile.

Se vorbeşte că s’ar putea produce 
şi alte schimbări ministeriale ; între 
altele se zică că s’ar puten ca d. Gen. 
Leca se ceară retragerea din minis
ter a d-l ui Stătescu.

In acest cas toate decretele venind 
noul miniştri vor apare odată.

0
înalta curte de casaţie a decis ieri 

află Voinţa Naţionala,\n camera de 
deliberare, în unire cu d. procuror 
general Filiti, ca instrucţia afacerel 
în care se află implicat căpitanul 
Drăgulănescu din Piteşti se fie stră
mutată de la tribunalul din acest 
oraş la tribunalul Ilfov.

&

{ (D. Genorul Leca, a trimes d-lui 
Vizanti o depeşă prin care lî zice câ 
aflând că o comisie parlamentară 
trebue se plece la Bacău, şi nevrând 
ca aceşti deputaţi se-şl piarză vremea 
ubsentându-se din parlament, va 
veni el în Bucureşti.

0
Mâine de demineaţă soseşte In Ca

pitală d. Gen. Leca. Un mare nu
măr de deputaţi îl vor Întâmpina la 
gară.

0
Pentru esccutarea votului consi

liului comunal al capitalei, zice lio- 
m d n u l  în cestiunea împrumutului 
cu losuri din 18G9, represintantul 
Poumay s’a Înfăţişat la primărie cu 
titlurile ce are de la cei-ralţî aso
ciaţi din sindicatul Împrumutului 
pentru predarea acelor titluri.

Procurele Înfăţişate ne fiind gă
site îndestulătoare, de vreme ce nu 
erau învestite cu toate formele le
gale, represintantul numitei case 
s’a însărcinat a aduce altele-

Densul a mai adaos că e gata d’a 
depune, chiar acum, la primărie 
titluri in valoare de 1 milion.

S’aşteaptă procurile pentru a se 
începe depunerea titlurilor şi veri
ficarea lor de către primărie.

Comitetul central al partidului 
liberal conservator se Întruneşte 
mâine la 5 ore.

0
Prin cercurile politice, unele per

soane zic că d. general Leca, va re
intra în Cameră, dar va stărui în 
demisia sa de la preşedinţia Ca 
merii.

Alţii zic câ el va relua preşedinţia,

darea se vor produce câte-va schim
bări în Cabinet.

Se vorbeşte că d. Stătescu va esi 
din minister şi că grupul moldove
nilor va avea câţi-va representanti 
în noua combinaţie.

Se zice că dd. C. Dimitrescu şi 
Visanti sunt desemnaţi pentru a 
face parte din noul cabinet.

U L T IM A  O R A
L o n d r a . 25 Februarie.—Doctorii aO 

sfătuit pe lordul Safisbury, să călăto
rească In străinătate pentru sănătate.

C o n stn n tin o p n l. 25 Februarie. - 
Prinţul Alexandru a adresat o scri
soare Sultanului penlru a‘l cere pro
tecţia sa contra Serbiei, care e aproape 
să retnceapă ostilităţile.

Sultanul a răspuns prinţului să aş
tepte sosirea beratulul său. Circulă 
ştirea câ Turcia a dat insule Kandia, 
ca amanet al împrumutului de 0 mi
lioane lire sterlinge, contractat In En- 
glitera.

C o u s tu n tk io p o l, 25 Februarie. — 
Cale indirectă. Dupe cum v'am tele
grafia! direct la 20 Februarie. D. de Ne- 
lidoIT, trebuia să remită Porţii In acea 
zi o Notă, care confirma şi accentua o- 
biecţiunile Rusiei contra aranjamen
tului turco-bulgar, dar D. de Nelidoff, 
prevenit de persistenţa, ce arăta Sul
tanul, de-a nu voi să cedeze de cât asu
pra clausel militare, şi temându-se de 
a nu'l supăra, a amânat remiterea ofi
cială a Notei sale, şi a cerul prin tele
graf noul instrucţiuni la St. Pelorsburg.

In acelaşi timp s’a mărginii Sâmbătă 
să comunice într'un mod oficios, nota 
sus menţionata, reservându’so să facă 
ulterior o comunicare mai formală.

lu cercurile diplomatice se tot Înte
meiază pe întervenirea activă a Germa
niei pentru a aplana greutăţile ridicate 
de Rusia relative la învoiala Turco-Bul- 
garâ.

Cercurile otomane se arată supărate 
daca nu şi mişcate, din causa desfăşu
rării forţelor navale ale Angliei In Me- 
dilerana, desfăşurare cu totul dispro
porţionat cu scopul la care voeşte să 
atinga.

Pregătirile Turciei contra Greciei, ur- 
qjeazâcu activitate. Sancţiunea aranja 
meniului financiar, încheiat între Poartă 
şi Ranca Otomană e eminentă.

2 5  F e b r u a r ie .—S e  s p u n e  
cn  g u v e r n u l B u lg a r  a <lal de le 
g a tu lu i  s e u  d in  B u c u r e ş t i  in s -  
tr u c liu n lle  e e le  m a i im p a e iu -  
lo i ir e ,  in s a  lu â n d  m e s u r i  mili
ta r e  im p o r ta n te  n e c e s i t a t e  p r in  
r e tu ş u l  S e r b ie i ,  d e  a  a d o p ţ ii  d e -  
m o b il is a r e a  s i d e  a r e in o i  r c ln t iu -  
u ile  d ip io m a t ie e  c il  B u lg a r ia .

BI LETIN FIYWCIAR
Bucureşti, tH/Stă Fcbruariu 1886.

Se pare că situaţiuneu s’a mai ame
liorat. —.Agilii perde 5 centinie şi face 
10. — Fondurile de stat câştigă pîna 
la 0,50 In valoare şi sunt căutate. Aşa 
5 0/0 am se cer. cu 90 1/8. 0 0/0 de 
Stat (conv. rur.) 3e Înregistrează cu 
88 1/4. 5 0/0 urb. se urcă la 82 5/8

Mişcarea în câmpul speculaţiunel e 
mai activă. Daciele se urcă la 269, a- 
dicu 4 punte mal scumpe ca erl. Con- 
strucţiunile se tratează cu 1981/2,1.1/2 
mai sus ca In şedinţa precedenta.

B̂ăncile sunt staţionare la 1110.
Viena a venit liniştită. Napoleouul 

10.03 şi Croditul-Anstalt 298.40.
Renta de aur însă trece peste 114.20. 

curs pe care nu’l avusese de mult. 
Schimbul invariabil.

Tendinţa în general e mal bună.

BERARI A UNIREA
Sucursala Oppler

I u  f a t a  g r a d i n e i  E p i s c o p i i

BERE SPECIALA
escelenlă proaspătă şi rece.

Salon elegant, serviciul prompt.

ÂVIS IMPORTANT
De Închiriat de la Sf. Gheorghe 18S0 

mai multe prăvălii Calea Victori Nr. 82.
Hotelul S U S A I U  în Predeal 20 odui.
De vânzare un frumos loc în Allea 

Eldorado str. Poştei Vechi.
Lemne de foc şi construcţie în gara 

Buşteni.
A se adresa la d-nul Inginer Boţea 

strada Pitar-Moşu Nr. 5
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CASA DE SCHIMB

I. M. F  E  R  M O
27,—STRADA LIPSCANI, 27—

C l  II S  i; 1 I t l  ( I  It E S c  I
(3 Februarie 1886

5% Rente amortizabilă . . - 
Sfii, Roata perpetua . . . .

Oblig- do s t a t .................
6% Oblig, do st. dromu defer 
7% Scis. func. rurali . . . .
5% Scris. func. rurale . . .
7% Scris func. urbane . . .
6% Scris func. urbane . . .
5% Scris. func. rurale . . .
5% Împrumutul comunal . .
O blig, C asei pe a s . lei 10 d o b .t 
împrumutul cu premie . . .
Acţiuni băncei natioa

96
i ta

ss l i
1021 '2 
66
961 2 
ÎHÎ 2 
62 1 2 
71 12 
215 
32 
1115

Acţiuni «Dacia-Romania •> . .
» Naţională...................
» Credit mobiliar . . . 
• Constructiunl. . . .  
■ Fabrica de hârtie . .

Argint contra a u r .................
Bilete do Bancă contra aur. . 
Florin austriac!.....................

285
20B
196
16 1 4 
46 1/4

c u n s u i ,  o in  v ie n a

N apoleonul..........................
Ducatul..................................
Lese o to m an e ......................
Itubla h ă r tie ..........................

10.035 
5.93 
16
123 85

( i n ş i  i. i »ix  n n t i  ix

Oppenbeim. . . . . . . .
Obligaţiuni noul 6% G. F. R.

« » 5% » .  » 
Rubla hărtie ..........................

109.40 
105.04 
101.10 
200. 90

CI ItS l'I , DE P A ItlS
Renta R om ână.....................
Lose otomana.........................

92 75

S e i i i m l i .........................
Paris 3 luni . .

» la vedere . 
Londra 3 luni 

» la vedere 
Berlin 3 luni . . 
Viena la vedere .

X X X X X K X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X

\1

P U B L I C ]  T  A T

Z I A R U L U I t • E P O C A i i

S t r a d a  E p i s c o p i e i ,  N o .  3 .

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

DE

A N U N C IU R I S I R E C L A M E
X
X  anunciuri pe pagina a IV, linia 30 bani, anunciuri si reclame
X pe pagina III 2 lei linia. ^

XXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

i l H S T O S T l D P T S
doreşte a medita unu s’aQ doui elevi In 
schimbul unei pensiuni; sad a locuin
ţei şi mâncare.

A se adresa la administraţia acestui 
ziar.

MOŞII  IÎE V W Z U I i :
MOŞIA RIEA NOUA din judeţul Te

leorman, plasa Teleorman, comuna 
liîea. Moşia are 200 stj. masa sau 
aproape 400 pogoane. Este de aren
dat a 200 galbeni şi se întinde pană 
Iu bătătura celei de a Il-a staţie a 
căi ferate Costeşti-Turnu-Mâgurele.

Doritorii se pot adresa la D. Gr. 
G. Peucescu, str. Clemenţei No. 2, 
unde vor vedea planul şi vor lua 
ori-ce alte lămuriri.

INSTITUI, METEOROLOGIC 
din

B U C U R E Ş T I
lhilelimul atmosferic de ta i i  Februarie 1886
STAŢIUNI Baroni Temp". Vent. Starea
Duru rosei 770.5 - X t 5 acap .
T.-Severin 770.0 —3.4 — Benin
Balota
Slatina 768.4 —3.0 3 zăpada
Giurgiu 767.0 —4.1 5 acop,
Constanta 768.7 —5.5 2 ar op.
Bulina 766.9 —4.1 4 var».
Ualantz 705.7 —1.5 6 h
Braila 766.9 —0.6 4 h
Roman 754.8 -0.8 2 n
Craiova 770.7 -3.1 6 zapada

PROPRIETATEA SILISEASCA di»
judeţul Teleorman—Gară la 5 mi
nute depărtare.—A se adresa la d-na 
Klisa Glironidi. strada Intrarea Ro- 
selti Nr. 5.

Directorul institutului, St. Hepites.
Starea marei Ia Constanta f. rea la Bulina 

rea.

I I I IS 1 1  M U R E \ I )  \ T
Chiar de acum moşia Podu Gros 

din districtul Mehedinţi, având fă
cute semănăturile de toamnă.

Doritorii se pot adresa In Bucu
reşti, strada Brezoianu No. 51 In 
toate zilele pînâ la amiazi.

Se arentează o moşie de 3,000 po
goane în judeţul Ilfov.

Doritorii se se adreseze la redacţia 
ziarului «Epoca». ______

I O C  U t i l  l)E VE
Locul din strada Dionisie No. 20 

şi strada Crinului No. 5. Acest loc 
are faţa ore strada Dionisie 37 metri, 
pre strada Crinului 40 metri şi adân
cime de 44 metri. Se vinde în total 
sau in loturi, de câte o a patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, 1). Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

c m :  de  i n  c i n  r u t
De, la Sfdntu Gheonjhe, O casă aşozatăpe 

strada Dorobanţilor No. 40; — 20 odăi cu 
curte şi gradină. —A se adresa la proprie
tatea care locueşte tutrAnsa.

Limbile francese si englese
I*ret uri m o d e r a te

DE VHZ1RE Tauri de rasă şi vaci 
de lapte, a se adresa 

la d. E. Reimer, administrator la pro
prietatea Paşcani din judeţul Ilfov —Tot 
la aceasta moşie sunt de Vânzare ber
beci fi oi de rasă merinos.

1N S C IIN T A R E
Celebra gimnastică română Matilda 

Petrescu, Intorcându-se din streinătate 
după o lipsă de 6 ani. In care timp 'şi 
a perfecţionat studiile, dorcşce a da 
lecţiunl de gimnastică Iu familii şi !n 
Institute de domnişoare.

A se adresa la Clubu-Gimnastic 9tr. 
Biserica Eni No. 1.

ivrr doreşte a preda lec- 
j.l i ţiuni pentru Clasele 

Primare, tu schimbul unei modeste 
plăţi- r

A se adresa la administraţia ziarului.

A IUU VL din causa arendării pro- 
Uli.lljIlllilJ prietăţii, se vând, O lo- 
comobiiă 10 cal putere şi o maşină de 
treierai din fabrica Ramson sistemul 
cel mai perfecţionai ambele In perfecta 
stare. Doritori le pot vedea la proprie- 
lateaPăşcanl judeţul Ilfov, adresînduse 
la d. E. Reimer administratorul.

I ) Absolventă a cur
sului secundar şi

având «Diploma de maturitate», să oferita 
da lecţiunl, tn vro-o familie pentru cursul 
prim ar sau secondar.

In special pentru limba francesâ, mate- 
maLicl şi ştiinţele fisico-naturale.

A să adresa la redacţiunl.

S e  c a n in  o c a m c r n  m o b ila tă  cu  
s e r v ic iu  si p e n s iu n e  in lr ’o fu m i-  
l le ,  în c e n lr u l  o r n s iu lu i .

A s e  su lr e sn  o f e r t e le  la  r e d n e v  
t iii z ia r u lu i  Iii a d r e s a  ( . C.

Cu începere de Luni, 3/15 Februarie 
se vor'deschide, pe «Bulevardul Elisi- 
betH‘> (stabilimental de bai ale Eforiei 
spitalelor), cursuri de limbile enelesă 
şi francesa sub direcţiunea d-lui fieivy 
Lolliot, profesor la «Liceul sf. Gheor- 
ghe» şi la Institutul nod de d-nişoan*.

Aceste cursuri vor avea loc săra, de 
două ori pe săptămână ; —eie vor dura 
o oră şi jumătate, de la 7 1/2 la 9; —şi 
nu vor costa de cât zece lei pe lună, 
plătibill cu anticipaţiune.

Fie-cnre curs nu va fi făcut In faţa 
unul număr de elevi mal mare de cat 
zece. — Orele şi preţurile sus indicate 
au fost li.xate pentru «a Înlesni tinerilor 
puţin avuţi şi impiegaţilor de comerciă 
studiul limbilor celor mal răspândite 
în lume.
Salon de conversaţie si de citire

Deschis toate Duminicile dc la I» ore 
dimineaţa la 12, şi pus gratis la dis- 
posiţia elevilor.

înscrierile se pot face tn toate zilele, 
dela 2 la 3 ore, p. m., şi de la 8—0 
ore săra, «Bulevardul Elisabeta (stabi
limentul de băi, Iu catul al treilea, 
scara la stânga.

MITITEL MEDICE
— BUCURESCI —

6, S T R A D A  VESTEI, 6.

Secţia medicala
t. llydrol herupia—2. Electrizare—3. Or- 

Lhopcdio— 1. Gimnastică medicali—5. In
halaţi—0. MosajiO sistematic—7. Serviciul 
la domicilia— 8, Consultaţii medicale.

Secţia h igienica
I Bne abur.................................................................3 —
1 Bae de putină cu şi fără duse . 2.50

medicamente............................1.—
1 duşe rece sistematică . . . t.50

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notă 1 Băile de abur sunt deschise In 

toate zilelo do la 7 ore dimineaţa ptnă la 7 
ore seara. — 2. Pentru dame Insă băile de 
abur. o-itată pe săptămână Vinerea de la 
7 ore dimineaţa piuă la 2 post-meridiane.

Preţurile la secţia medicală conform 
prospectului.

Direcţiunea.

T A B L O U R I A N T IC E
Uă colecţiune de 50 tablouri, de di

feriţi maeştrii.
Se aflft de vânzare la anticari dupe 

Bulevardul Acadcmni.
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REGIMUL UE LAXA CONTRA RAGELEI HI R E I M A T W I
Sistemul prof. Dr. JAEGER

Hecunoscut pretutindeni ca cel mal escelinte

CORONAT DC J U R IU L  M EDICAL DIN LONDRA CU „M E D A L IA  DE A U R "

a  v  i  s
Sub-semnatii, având numai noi singuri dreptul de a fabrica 

vestmintele de lâna ce se poarta pe dedesupt, vestminte zise 
Normale, precum si cuverturile paturie in lâna curata do Cămilă 

Cari păzesc de răceli si reumatisme
Declarăm că am încredinţat în România unicul deposit al produselo

noastre Casei

A U X  Q U A T R E  S A I S O N S
72, Calea Victoriei 72, (in faţa Palatului Ilegal).

Declaram ca nu recunoascem ca VERITABILE de cât flanelele 
ce se găsesc în aceasta casa. Comande din provincie se fac direct

Preţuri curente fi broşuri se trântii gratis şi franco după cerere

W. BERGER’S SOHNE (Stuttgart)
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Deschizând, cu Înalta autorisaţiuno 
a Guvernului.

ŞCOALA
de musica vocala si instrumeniala 

23, Strada Carul, 23 
aducrespectos la cuuoşlinţa publicului 
că această şcoală, fiind prevăzută cu 
tot personalul trebuincios, pot primi 
Înscrieri Ut loatd zilele de lucru.
De la  9-11 o re  d im . si de la  3-8 o re  se a ra  
Sprijinul cc am avui din partea mal 

m ultor familii cari ;t0 binc-voit a'mt 
încredinţa pe Iii lor In decursul acestui 
an, mă fac a spera că uu ’mt-va lipsi 
nici tn viitor şi că esemplu) acestor va 
găsi cu atât mal mult im itatori, cu cât 
acâsLâ şcoală e singură, tn toată ţara, 
aprobată şi autorisată de guvern, unde 
se poate învăţa musica vocală şi orl-cc 
instrument numai peutru modica 
sumă do

15 lei pe luna
primind tu schimb 12 lecţiunl tn orl-co 
ore vor dori amatorii.

Director, A n. K iie is d .

p  Ti •• i Ţ n  A guturaiului, gripa, bronşita,'şic., 
L U i \  I flA S iropulu  şi p asta  pectorală 
de Nafe de D elangrenior posscdfl uâ cffica- 

i odaie sigură şi constatată de unu mare numerd
de medici.

Fără săre de opium (Morfina sau eodeină) se 
I dă fard temere la Copii bolnavi do Tussc, de

R d f fU f l/d .
Paris, 53, rue Vivienne, şi in tote farmaciele
MM J I DIN MIMtA I NT» toi

DE LA

R O U M A N 1 E
DEPUIS LES TENIPS LES PLUS RECULES JUSQU'A ROS JOURS

mscsles B h m m m m

UN VOLUME D ENVIR0N 500 l’AGES, EDITION DE LUXE

PAPUCII vilLIN, CARACT1ÎRKS KLZKVIRS,

P R I X  2 0  F R A N C S - T 1 R A G E  L I M I T E

O n  petit souscrire d par tir d u  1/13 janvier dans fes bureaux d u  
« Peupte R o u m a i n  » et chez tous Ies libraires de liucarest.

e i a z i E

LA SUISSE ROMANDE
REVUE LITTERAIRE ET ARTISTIQUE

PARAISSANTLE 1" ET LE 15DECHAQUE MOIS

Romans, Nouvelles, Contes et Fantaisies, 
Critique lilteraire, arlistique et philoso- 
phique, Voyages, Comcdies, Varie Ies, His- 
toire, Poâsies. Revue des Littiratures âtran- 
geres et Revue des Beaux-Arts, Chroniquse 
mensuclles de Suisse et de Paris, Bibliogra- 
phu:.

PRIX DWIlOWEMliXT
Suisse : un an, IO fr . Etranger (uniori 

poştale): 1 '£ f r .

O U V R A G E  R E C O M A M N D E ~

J. C0STACH1 EPUREANO
LE MOUVEMENT

ET LA

SITl'\TI0\ EC0\0MlftlES
EN ROUM ANIE

EXTRA1T DE LA
R E V U E  F R A N g A l S E

DE l ’e TRANGER ET DES COLONIES 
MAI. JUIN. JUILLET 1885

Vient de paraitre chez l’editeur
t«01E i .  U t*  a  l î  n e  a r e s t .

Enventedans loutesleslibrairiesde, lacapitale 
PU IA  i  f r a n c  5 0 .

■ A A —«-V —.A X. -A-

<m k  p w c m i E  jm »
IB, S T R A D A  A C A D E M I E I .  IQ 

BUCURESCI

h rirn esce  a n u n c iu r i, in s e r ţ i i  ţ i  r e c la m e  
p e n tr u  ORl-CARE ZIAR d i n ’ c a p i t a l ă , iu 
d e  ţ e  ş i s t r a i  ne ta  te .

?■ y 8TTT-V w  ■vryy»- t> v> y

DOCTORII EMIL MW
Vechiu profesor de arta moşitului şi 

medic primar al spitalelor Sf. Spiridon 
din Iaşi, instalându-se in Bucureşti 
strada Clemenţei, 25 de-asupra Far
maciei, dă consultaţiunl de la 8—11 
a. m. şi G—8 post-meridiane.

I\ST1TITI0\ BLABAMBEBG
POUR

J E U N E S  F I L L E
Bucarest, strada S f .  Voevozi, 27

Enseignementprimaire et secondaire 
apres Ies programmes de FEtat.

Les langues francai se et llemandos 
d ont obligatoires.

N  E  R  L  Y
LIBRAIRE

2 2 ,  RLE DE L V \  ICTOIRE, 2 2

L1VRES DE DROIT ET DE MEDECWE
JUB1SPRUDENCE GENERALE

DE

D A L LOZ,  C O M P L E T
97 VOLUMES, fr. 1500

ALEGU A. BALŞ
AVOCAT

66 Strada Dionisie 

consultaţii de îa 8—12 dimineaţa.

LE PLUS ANCIEN BUREAU
DE

P L A  t  E i i i  N' V
Pour in.stitutrices, gouvernantes, 

valets et tetnmes de Chambre, etc.
Leşons particulieres en toutes les 

langues, piano et musique vocale.
Tenu par Cathf.rixe Ka r l .
Dirige par A n n a  Becher, institu- 

trice framjaijse.
l i ,  S t r a d a  S t i r b e y - V o d a  1 1 .

B u c a r e s t .

NICOLAE A. PAPADAT
.WOCAT

Strada Biserica Ieni 8 bis.

D . R . R O S E T T I
AVOCAT

Strada Batişte No. 4.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

8 POMI RODITORI ALTOITI
X
X

X
X
X

DE DIFERITE SPECII
D i n  c e l e  m a i  r e n u m i t e  c a l i t a t i  s i  d i f e r i t e  e t a t i ,  s o  a l i a  d e  v e n z a r e  l a

GEORGE I0ANIDGRADINA 
Nutnilă Braslea

Sub Icoana 
str. Polonă No. 104.

Aproape de biserica Icoanei. Premiat cu l-in p re ţ: «Medalii d>' aur» la con
cursul agricol al comiţiululde Ilfov In anul 1881—1882, pentru noile varietăţi 
de pere denumite.

A
X

1

X
X
X

R E G E L E  S I  R E G I N A  R O M Â N I E I
CUM SI PENTRU ALTE SP.iCIl

Asemenea premiat cu primul preţ : *Diploma de onoare clasa I-a » la expo- 
siţia Cooperatorilor români in anul 1883 pentru mal multe varietăţi şi calităţi
de diferite fructe.

Preţul pomilor se poate vedea în catalog din care prcclul ee a fost piua 
acum l'uni redus la un preţ mai mie. Domnii amatori din districte şi din 
capitală, voind a avea catalog, s-e vor adresa prin epistole la zisa grădină şi 
tndată li se va trim ite.—Plantarea pomilor pentru primăvară este mult mal 
bine de a se face mai de timpuriii. Domnii amatori sunt rugaţi a’mî trâmite 
comandele cât de tim puria ca se pot a le trim ite la timp cuvenit.

X X X X X X X X t t »
iu ca su pui a ie m m u u  ia uuip cuveuu. ^

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Bucuresci. —Tipografia «Le Peuple Roumain,» strada Episcopiei No. 3.
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